Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2022
Proba E. d)
Informatica
Limbajul C/C++
Simulare

Filiera teoretica, profil real, specializare matematica-informatica /| matematica-informatica intensiv informatica
Filiera vocationala, profil militar, specializare matematica-informatica

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare muchie are extremitati distincte si oricare doua muchii difera prin
cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Variabila x este de tip intreg. Indicati o expresie care are valoarea 1 daca si| x<=3 || x>30
numai daca expresia C/C++ alaturata are valoarea 1.

! (x<3) && x<30 b. ' (x>=3 && x<=30)
' (x<3 || x<=30) d. '(x>3) || ! (x<=30)

Subprogramul £ este|int f(int st,int dr,int v[])
definit alaturat. { if(st==dr) if(v[st]==st)return 1;
else return 0;
else return f(st, (st+dr)/2,v) + £(l+(st+dr)/2,dr,v);

}

Stiind ca variabila x memoreaza un tablou unidimensional cu elementele (7,1,2,5,4), In aceasta
ordine, numerotate de la 0 la 4, indicati valoarea £ (0,4, x).

L2 b. 3 c. 4 d. 5

Un sport se desfasoara pe o pista inghetata, cu o echipa alcatuitd din 4 jucatori, care sunt, Tn aceasta
ordine, lider, secund, vice-skip si skip. Lotul este format din jucatorii din multimea {Alin, Bogdan,
Cristian, R&zvan, Stefan, Valentin}; Cristian poate fi doar lider, Alin Si Valentin pot fi
doar lider sau secund, Bogdan poate fi doar secund, iar ceilalti doi jucétori pot fi doar vice-skip sau skip.
Doua echipe sunt distincte daca exista cel putin un rol care, in cele doua echipe, este atribuit unor
jucétori diferiti. Pentru antrenamente, s-au format echipe in toate formulele posibile, primele sase solutii
generate fiind, In aceastd ordine: {Alin, Bogdan, Rdzvan, Stefan}, {Alin, Bogdan, Stefan,
Rdazvan}, {Alin, Valentin, Razvan, Stefan}, {Alin, Valentin, Stefan, Rdzvan},
{Cristian, Alin, Rdzvan, Stefan},{Cristian, Alin, Stefan, Razvan}.

Indicati solutia generata imediat dupa {Cristian, Valentin, Stefan, Rdzvan}.

{Cristian, Bogdan, Rdzvan, Stefan} b. {Cristian, Bogdan, Stefan, Rdzvan}
{Valentin, Alin, Rdazvan, Stefan} d. {Valentin, Bogdan, Stefan, Ridzvan}

Variabila oras, declarata alaturat, memoreaza unele date obtinute in urma| struct recensamant
recensamantului populatiei in 100 dintre orasele tarii. Stiind ca densitatea| { char nume[21];
unui oras este egald cu raportul dintre numérul de locuitori si suprafata| int nrLocuitori;
acestuia (exprimata in km?), indicati o expresie a céarei valoare este egala float suprafata;
cu densitatea primului oras. }oras[100];

. oras[0] .nrLocuitori/oras[0] .suprafata b. oras.nrLocuitori[0]/oras.suprafata[0]

. nrLocuitori[0] .oras/suprafata[0].oras d. nrLocuitori.oras[0]/suprafata.oras[0]

Un graf neorientat complet are 4 noduri. Indicati o valoare care NU poate fi numarul de muchii ale unui
subgraf al acestui graf.

a. 0 b. 1 c. 2 d. 3
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SUBIECTUL al ll-lea
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1.

SUBIECTUL al lll-lea

. Scrieti ce se afiseaza in urma executarii algoritmului daca

. Daca primele doua numere citite sunt, in aceasta ordine, 2

Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la
numarul natural nenul b si cu [a] partea intreaga a
numarului real a.

se citesc, Tn aceasta ordine, numerele 6, 16, 4273, 1679,
3165, 16, 200, 167. (6p.)

citeste n,x (numere naturale nenule)
nr€0; i€l

rcdt timp i<n executd

| citeste y (numdr natural)

| rcdt timp y#0 si y%2#x%2 executd
|| y€Iy/10]

|

|

|

|

lm

rdacd y=x atunci nrénr+l
lm

. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat.

si 22, scrieti 0 secventa de numere distincte din intervalul| | i€i+1
[103,104) care pot fi citite Tn continuare astfel incat, in| Lm
urma executarii algoritmului, sa se afiseze valoarea 2. (6p.)| scrie nr

(10p.)

. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind adecvat prima structura

cadt timp...executd cu o structura repetitiva de tip pentru. . .executa. (6p.)

Intr-un arbore cu radacina un nod se afla pe nivelul x daca lantul elementar care are o extremitate in
nodul respectiv si cealaltd extremitate in radacina arborelui are lungimea x. Pe nivelul 0 se afla un
singur nod (radacina). Un arbore cu radacind are 10 noduri Si este reprezentat prin vectorul de ,tati”
(10,5,5,10,0,10,9,2,5,2). Enumerali trei dintre frunzele situate Tn arbore pe niveluri impare. (6p.)

intr-o sera se folosesc vase patrate, care contin cate o singuré floare (lalea, frezie sau narcisd). Vasele
sunt asezate pe trei randuri si sunt aliniate ca in exemplu. Patru flori de acelasi tip formeaza un romb
daca vasele Tn care se afla sunt dispuse in jurul unui alt vas, cu care fiecare are in comun céte o latura.
Variabilele j si ok sunt intregi, iar variabila a este un tablou bidimensional cu 3 linii si 15 coloane, cu
elemente de tip char, in care fiecare linie, in ordine, memoreaza succesiunea de flori aflate pe un rand
al serei, notandu-se cu L lalelele, cu F freziile si cu N narcisele. Fiecare linie a tabloului corespunde, in
ordine, unui rand de vase din sera. Liniile si coloanele sunt numerotate incepand de la 0.

Scrieti secventa C/C++ de mai jos, inlocuind punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii secventei
obtinute, variabila ok sa aiba valoarea 1 daca florile formeaza cel putin un romb, sau valoarea 0 in caz contrar.
Exemplu: Tn urma executarii secventei pentru tabloul de mai jos, ok=1 (sunt evidentiate 4 romburi).

ok=........ ; LIL[L|N[L|[F|[F|F|N[E|N|[F[N[E|F
for(j=..... Fis L S ;J++) N[L|L|[L|N|[L| L|F|[F|F[E|N[F|N[F
.................. F|IN|[L|F|[L|N|F|L|F|[E|N|L|F[E|N

(6p.)
(30 de puncte)

1.

Subprogramul rest are patru parametri:

* x, y Si n, prin care primeste cate un numar natural din intervalul [1,106], x<y<n;

* k, prin care furnizeaza cea mai mare valoare naturala din intervalul [1,n] pentru care atat restul
impartirii la x, cat si restul impartirii la y, sunt egale cu 2, sau 0 daca nu exista o astfel de valoare.
Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: pentru x=10, y=101 si n=3000, subprogramul returneaza numarul 2022 (pentru numerele 2,
1012 si 2022 atat restul impartirii la 10, cat si restul impartirii la 101, este 2). (10p.)

Un text, de cel mult 250 de caractere, reprezinta o lista cu date de identificare ale invitatilor la o petrecere;
fiecare invitat are un prenume si un nume, care apar in listéd in aceasta ordine, urmate de simbolul ;
(punct si virgula), ca in exemplu. Numele si prenumele sunt formate din cate un singur cuvant, compus din
litere mari ale alfabetului englez, si sunt separate printr-un spatiu.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un text de tipul precizat mai sus apoi, de pe randul
urmator, un cuvant, x, si afiseaza pe ecran, separate prin cate un spatiu, numele tuturor invitatilor care au
prenumele x, ca in exemplu, sau mesajul NU daca nu exista astfel de invitati.

Exemplu: daca lista este DAN MARIS; DANILA PREPELEAC; DAN POPA; EDANA DAN;

si cuvantul x este DAN se afiseaza pe ecran MARIS POPA (10p.)

Se citeste de la tastatura un numar natural, n (ne[1,10°]), si se cere sa se scrie in fisierul text
bac. txt cel mai mare numar natural p cu proprietatea cd numarul 45p este divizor al numarului obtinut
prin evaluarea produsului 1-2-3- ... -n.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate.
Exemplu: daca n=14, fisierul contine numarul 2 (452=2025 este divizor al lui1-2-3- .. -14=87178291200)

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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